



# 铺筑通途，畅达幸福

商河县19条开工道路打赢上半年攻坚战

7月4日晚上11点半，随着最后100米沥青摊铺结束，孟西路银河路至宝源街段宣告主体完工，又一条交通动脉在西部新城落地贯通。按照再造一个“新商河”、加快建设省会现代化新城市组团目标要求，今年以来，包括孟西路在内的19项具备开工条件交通重点项目以开局就是决战、起步就是冲刺的状态开足马力，拼抢赶超，在资金、土地等多重困难压力下全力打赢上半年攻坚战。



即将通车的彩虹路东延线。

## 西城区： 穿荒越壑架通途

由于土地指标、资金等问题，西城区规划建设的9条道路经商河县交通运输局多方奔走、全力协调，有6条具备条件得以实现开工。开工后，每条道路无一例外面临前所未有的征拆难度，工程进度一度受到停滞。同时，由于地形复杂，沟渠较多，施工难度非常大，为建设者们摆下一道道考验。

西城路网建设专班负责人、市政工程服务中心副主任李连柱介绍，“拿孟西路来说，变压器和高压线杆的迁移问题费了很多周折才得以解决，地基处理比预想的也困难得多，因为大都是水沟和鱼塘。加上资金又遇到一定困难，还有环保督查、中高考、庆七一等因素，中间不少次停工。后面为了赶进度，我们加班加点，克服雨季、高温等不利条件，终于顺利完成一期建设，为周边3所学校和周边小区居民开创了良好出行条件。”

“孟西路是我们干过的所有市政道路中最完整的一条，没有任何的遗留问题，这在我们多年的施工中不多见，是我们的骄傲，要归功于商河交通部门真抓实干、攻坚克难、务实为民的工作作风。”新疆兵团市政轨道交通集团有限公司，商

河县孟西路建设项目经理靖振林由衷地说。

与孟西路银河路至宝源街段一起主体完工的还有纬十路孟西路至苏家路段、纬十一路孟西路和振华路段，承担着银河路分流、缓解交通拥堵的宝源街（孟西路至商西路段）也正进行桥梁的盖板施工，近期即可全面贯通。

## 老城区： 密织路网畅通循环

为服务教育强县，提升城市品质，老城区道路改造建设同样是重中之重。今年共计划建设老城区市政道路14条，其中新建8条，维修6条，并且新建的8条中有5条属于学校周边道路。为不影响学校9月开学，商河交通部门计划将该5条道路竣工时间从10月提前至8月底。

彩虹路东延是其中施工进度最快的一条。该道路东起G340，西至商东路，全长865米，建设内容包括主路、人行道、路沿石、雨污水管道、照明及交通信号灯工程，属于宏德中学高中部配套道路。

“这也是我们在泥洼地开辟出的一条新路，我们在建设过程中创新了施工方法，大大加快了工程进度。”在已经主体完工的彩虹路东延现场，项目负责人王玉建说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 满倩

## “北起”工程： 顺利完成年度目标

作为“北起”战略要道，商河起步区快速路项目一直备受关注。该项目按照高起点规划，高标准设计，是连通两市三县、覆盖人口近百万、直通起步区的“北起”工程。项目规划北起德州乐陵市化楼镇S323，南至济阳回河G220，总长度约73公里，连接创新产业园、贾庄工业园、玉皇庙民营经济产业园、通用航空产业园、经济开发区、新旧动能转换起步区等，途径殷巷镇、张坊镇、贾庄镇、玉皇庙镇等9个镇，惠及企业近800家。今年启动建设的为一期工程G340至商河通用机场段，全长12.6公里，工期2年，预算投资约6.5亿元。

商河县交通运输局紧盯“7月底”目标和时限，锚定目标，迎难而上，以强有力举措解决各类困难障碍，加快各项工程进度，做到了“设计标准高、建设速度快、工程管理优”。截至目前，玉皇庙镇区段东半幅已主体完工，西半幅主路完成两步水稳，辅路完成底层沥青摊铺，人行道完成混凝土基层，7月底达到通车条件。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 张萍

7月19日上午，商河县市场监督管理局局长带队对创卫专家第四次暗访调研反映问题的整改情况进行督导检查，狠抓问题整改，补齐创卫短板，进一步巩固提升创卫成果。

商河县住建局：

## 以党史学习教育为契机，努力开创工作新局面

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 张强

自党史学习教育开展以来，商河县住建局把党务工作和业务工作深度融合，在日常工作中检验学习教育成果。局党组把党史学习教育作为一项重大政治任务，围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标要求，高标准完成党

史学习教育各项任务。制定党史学习实施方案和计划，采取集中学习与自学相结合，线上学习与线下学习相结合的方式开展学习，同时包含参观党性教育基地、观看灯塔大课堂、观看红色电影等方式，感悟红色精神，强化党性意识。积极参演全县文艺汇演；先后组织开展创建国家园林县城“鲜花送万家活动”、人防宣传

教育“五进”活动、燃气安全宣传教育“五进”活动、“安全生产月”活动、现场学习教育活动、建筑施工安全大讲堂活动、“最美城市建设者”活动等。商河县住建局聚焦重点工作，立足自身职责，持续开展“我为群众办实事”实践活动，在大座谈大走访的基础上，梳理汇总20项办实事，当前各项实事均有序推进。

## 商河县卫健局取消纸质档 老年人查体进入智慧化时代

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 徐迎春

近日，商河县各基层医疗卫生机构在坚持做好常态化疫情防控和疫苗接种工作的同时，陆续启动一年一度的65岁及以上老年人免费查体工作。医务人员加班加点，深入到各村居社区，力争让这一政策惠及每一位老年人。

与往年不同的是，今年商河县12个镇街医疗卫生机构均引进了老年人健康查体系统及智能化体检设备，实现体检信息即时录入、数据结果自动分析，并全面取消纸质居民健康档案，这也标志着商河县老年人查体工作进入智慧化时代。

从孙集镇卫生院、殷巷镇卫生

院及许商街道社区卫生服务中心等老年人健康查体现场了解到，前来参加体检的老年人只需持身份证件在登记处刷卡，便可快速完成个人信息登记，并取得检查项目条形码，所有检查项目一目了然。每个体检项目完成后，医务人员通过扫码就可以将所有体检信息同步到查体系统中，一个体检流程由原来的1个多小时缩短至45分钟左右。

同时，老年人健康查体系统还实现了与居民健康档案的无缝衔接，体检数据可通过系统直接导入个人电子健康档案，无需人工二次录入，不仅整个过程实现了无纸化办公，还缩短了老年人体检等候时间，大幅度提高了体检数据的准确性。

## 商河县人民医院 开展2021年医师“三基三严”操作考核



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 张晶

为强化基础医疗质量，保障医疗安全，全面提升全院基层医务人员业务素质和服务水平，7月20日下午，商河县人民医院在办公楼三楼会议室进行了“三基三严”操作考核，全体优秀青年医师参加了此次考核。

此次考核由医务科组织，抽调业务骨干进行培训，两周的实操训练之后再进行考核。本次考核的操作

作有胸穿、腹穿、腰穿、髂穿。所有考生规范操作，考官严肃认真，本着客观、公平、公正的原则进行现场打分。考出水平，考出能力。

医疗质量是医院工作的重中之重，只有不断加强临床、医技理论和操作的培训考核力度，规范医疗操作程序，才能保证医院的医疗质量和医疗安全。

商河县人民医院通过此次“三基三严”考核，不仅加深了医院医疗人员对“三基三严”的认识，夯实了对基础理论知识的理解和掌握，增强了“严格要求、严谨态度、严肃作风”的思想意识，而且在全院营造了崇尚学习、好学上进的良好氛围。

## 商河县中医院 召开第二季度医疗质量与安全工作会议



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 刘美森

7月15日，为促进医疗质量、医疗安全规范管理，加强质量控制，保证医疗安全，持续推动医院高质量可持续发展，商河县中医院2021年第二季度医疗质量安全工作会议在门诊四楼会议室召开。商河县中医院党总支书记、院长孟祥峰出席会议并讲话，临床及医技科室主任、护士长参会，会议由副院长张勇主持并点评。

会上，医务科、护理部、院感科、病

案室、药剂科、考核办等部门对我院各部门工作现状进行分析、总结，对前期检查遗留问题进行汇报并提出整改措施及建议。张勇对各部门的汇报进行点评，首先肯定了各部门的工作成绩，并对今后的工作提出新的要求。

会议最后，商河县中医院党总支书记、院长孟祥峰表示，各科室主任必须牢固树立医疗质量安全重于泰山的思想意识，坚持以病人为中心，切实加强医疗质量和安全管理，把改善服务态度，提高医疗质量作为科室建设的核心工作，常抓不懈。相关职能部门要经常深入临床一线，监督检查，采取有效措施，及时解决医疗质量和安全中所存在的问题，严防差错事故的发生。

## 郑路镇路灯进街区，照亮道路暖人心

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 周迪

近日，路过商展路展家街段的居民都会惊奇地发现，道路两侧安装上了新路灯，原本的“无灯区”一到晚上瞬间变得亮堂堂，居民夜间的出行安全得到了充分的保障，营商环境更加优化。

据了解，商展路于2013年进行改造提升，是商河县与惠民县沟通的重要

通道，目前展家街段沿线居住着3500余户居民及600余家店铺。由于使用频繁，该道路两侧路灯绝大多数已损坏，无法提供照明。随着街区商业的日益繁华和沿线群众生产生活的需要越来越迫切，郑路镇在开展党史学习教育活动中，认真听取群众意见，把商展路展家街亮化改造纳入为民办实事重点项目，并与相关单位多次协调商量，投入资金对沿线进行了美化、亮化，确保群众的出行安全。

## 玉皇庙镇开展垃圾分类宣传活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 王昊

2021年7月18日，为进一步提升玉南社区居民垃圾分类理念，营造低碳环保良好氛围，玉皇庙分类办在玉南社区内开展“众人一条心，垃圾也能变成金”垃圾分类宣传活动。

活动现场，通过发放垃圾分类投放明白纸向居民们宣传分类知识，宣

传员耐心地为居民讲解垃圾分类相关知识，并细致讲解日常生活中容易混淆的垃圾。同时，为居民解答日常垃圾分类中碰到的问题，鼓励居民坚持做好垃圾分类，一起带动身边的人。本次共有30人参加活动。

下一步玉南社区将持续开展垃圾分类活动，通过党建引领，充分发挥党员和基层党组织在推行生活垃圾分类工作中的作用，让垃圾分类工作走进千家万户，走进居民的心里。